



Libertad

Miércoles, 29 de mayo 1946
Ep. IV - Año XVI - N.º 2.420
Precio: 40 céntimos

DIARIO NACIONAL-SINDICALISTA - VALLADOLID

FUNDADOR - ONESIMO REDONDO - 1931

Sevilla despidió apoteósicamente a S. E. el Jefe del Estado

SU VIAJE HASTA CORDOBA FUE UNA CONTINUA ACLAMACION DE TODOS LOS PUEBLOS DEL TRAYECTO

En esta ciudad, en la que fué recibido con aclamaciones delirantes, el Caudillo visitó la Exposición del Arte Marroquí

Los mineros de Linares expresaron al Generalísimo su más incondicional servicio y adhesión

S. E. inauguró el pantano de Tranco de Beas, el mayor de España después del de Esla

Sevilla, 28.—Con una despedida apoteósica, llena de cordial emoción, se han cerrado los homenajes que el pueblo sevillano ha ofrecido al Caudillo y a su ilustre esposa, doña Carmen Polo de Franco. El pueblo ha hecho acto de presencia desde antes de las ocho de la mañana, en la Plaza del Triunfo, frente a los Reales Alcázares, y allí, en una espera impaciente, aguardó cerca de dos horas para tributar a Su Excelencia el Jefe del Estado y a su esposa su filial homenaje; el homenaje de decirles adiós y, hasta luego, con los máximos sentimientos de adhesión y de devoción por Fran-

co. El pueblo de Sevilla, al despedir a Franco en esta mañana clara y luminosa, ha querido condensar su despedida con esta frase: «¡Que vuelvas pronto, Caudillo! Sevilla te ama de verdad y siempre te espera con impaciencia y afán!»

En el Patio de la Montería estaban los ministros de jornada en Sevilla, el capitán general de la Segunda Región Militar, todas las primeras autoridades, jerarquías, representaciones de la ciudad y de la provincia y numerosas personalidades, que han asistido estos días como invitados de honor a los solemnes actos celebrados con motivo de la Semana Nebrija. En la Puerta del León de los Reales Alcázares se situaron fuerzas militares de Infantería con



bandera y Banda para rendir honores a Su Excelencia, el Jefe del Estado. Había también numerosísimas Comisiones de todos los Cuerpos y Armas de la guarnición.

El Caudillo descendió, acompañado de su esposa, de las habitaciones del piso principal del Palacio, a las nueve y quince minutos, y seguidamente revistó las fuerzas militares. Se despidió de los ministros, de las primeras autoridades y de cuantas personalidades se encontraban en el Patio de la Montería. Seguidamente tomó su automóvil y, acompañado de doña Carmen Polo de Franco, inició la marcha. En el momento de salir de la histórica Puerta del León a la Puerta del Triunfo, que estaba materialmente llena de gente de toda clase y condición y de modistillas y estudiantes, que ponían una nota alegre en el acto, se desbordó el entusiasmo de forma verdaderamente apoteósica. Los gritos de «¡Franco, Franco, Franco! ¡Viva nuestro Caudillo! ¡Sevilla por el Caudillo! y otros, se mezclaban con aclamaciones y vítores de todas clases, como signo emocional que ha tenido la despedida del pueblo de Sevilla al Generalísimo. El automóvil en el que iban el Caudillo y su esposa, rodeado del pueblo, tenía que caminar muy lentamente al embocar la calle de Santo Tomás, como consecuencia de la densa masa humana que irrumpió en la citada calle, anhelante de estar cerca del Caudillo para verlo y darle con enardecido fervor. Después, al enfilar el coche del Generalísimo, que iba precedido de los lanceros a caballo y en traje de gala, por la ancha Avenida de Queipo de Llano para tomar

(Pasa a la última página)

El ministro de R. E. ofrece un agasajo a los diplomáticos hispanoamericanos

En Palos de Moguer visitaron los lugares históricos



Rábida, donde, en la Hostería, ofreció un almuerzo a los diplomáticos hispanoamericanos. Asistieron también las autoridades de la provincia y representantes de las agencias extranjeras. Seguidamente visitaron detenidamente el Monasterio y las obras que se efectúan para la Universidad de verano de La Rábida. A las cuatro de la tarde, en el salón de actos de la Real Sociedad Colombina, se celebró sesión solemne, en la que hicieron uso de la palabra todos los representantes de los países hispanoamericanos. Cerró los discursos el ministro de Asuntos Exteriores. Más tarde, el señor Martín Artajo y a compañía siguieron a Palos de Moguer, visitando los lugares históricos.—Cifra.

Huelva, 28.—Ha llegado a esta ciudad el ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo, al que acompañaban los representantes de los países hispanoamericanos acreditados en Madrid. En el límite de la provincia le esperaba el gobernador civil, presidente de la Audiencia, delegado de la Subsecretaría de Educación Popular y otras personalidades. El ministro y séquito continuaron por la carretera de Moguer hasta el Monasterio de La

El director general de Prensa, a Madrid

Sevilla, 28.—El director general de Prensa ha regresado a Madrid. Al despedirse de los periodistas les prometió que muy pronto volvería a Sevilla para visitar oficialmente los servicios de Prensa de la ciudad.

El Congreso argentino tomará juramento a Perón el 4 de junio

Rusia, dispuesta a caviar a la República del Plata 20.000 camiones y tractores y 2.000 motores de aviación, municiones y técnicos químicos

Buenos Aires, 28.—El Congreso argentino se reunirá en la tarde de hoy en sesión plenaria con el fin de efectuar el recuento de votos electorales presidenciales y vicepresidenciales y proclamar los resultados finales de las elecciones. El Congreso volverá a reunirse el 4 de junio para tomar juramento a Perón y a Quijano, como presidente y vicepresidente, respectivamente. Ninguno de los dos candidatos asistirá a la reunión de hoy, que es simplemente protocolaria.—Efe.



decreto por el que se crea el Instituto de Reaseguros, que opera en nombre del Gobierno. Así cesarán todas las operaciones de reaseguros de las Compañías privadas que se hacían con el extranjero. El decreto establece una estrecha inspección sobre los Seguros y crea la dependencia de las Compañías del Instituto, igual que la Banca privada se controló no hace mucho por mediación del Banco Nacional. El decreto, que sólo está pendiente de la firma de varios ministros, convertirá al Estado en reasegurador de todos los valores.—Efe.

EL ESTADO ARGENTINO, REASEGURADOR DE VALORES

Buenos Aires, 28.—Los diarios «La Nación» y «La Prensa» informan que el Consejo de ministros ha aprobado un

PIO XII bendice la obra española pro. Presos y Penados

El Patronato ha merecido la complacencia del Pontífice por el sentido cristiano y generoso del régimen español.

Madrid, 28.—Procedente de Roma ha llegado en avión el conde de Marsal, que ha permanecido en aquella ciudad varias semanas.

Durante su estancia en la capital de Italia fué recibido por el Santo Padre, que le retuvo durante tres cuartos de hora. Radio Vaticano dio una amplia referencia en todas sus emisiones para el extranjero de esta audiencia, destacando la obra tan cristiana y española del Patronato Nacional de Presos y Penados, que mereció de Su Santidad una especial bendición autógrafa, así como la complacencia del Pontífice por el sentido tan cristiano y generoso del régimen español.

El conde de Marsal visitó asimismo a diversos miembros del Colegio, Cardenalicio y fué recibido con singular afecto por S. E. el Cardenal Tedeschini, quien le encargó de transmitir a la nación católica amada mi afecto y constante recuerdo y mi más justa bendición. La Embajada de España ante la Santa Sede, con motivo de este viaje, ofreció una comida, a la que asistieron el Cardenal Tedeschini, los sustitutos de la Secretaría de Estado, monseñor Tardini y monseñor Montini; el Arzobispo de Valencia, doctor Olaechea, y alto personal de la Curia vaticana, con el conde de Marsal y el embajador, marqués de Apicema.

Trimotor robado en el aeródromo de Milán

Milán, 28.—Un avión trimotor de pasajeros ha sido robado del aeródromo de Milán. La Policía intenta averiguar si se trata de un acto de la nueva organización fascista o si está relacionado con la campaña electoral.—Efe.

LA VERDAD DE ESPAÑA SE VA ABRIENDO CAMINO

Se espera que Estados Unidos e Inglaterra tomen la iniciativa de instar al Consejo de Seguridad a deponer toda acción contra el régimen de Franco

Giral acusa a Gran Bretaña por haber enviado esta "gran cantidad de generador de energía eléctrica"

Nueva York, 28.—En los medios diplomáticos se hacen conjeturas hoy sobre cuál será el destino futuro del «Gobierno» republicano español en el exilio en el caso de que el Consejo de Seguridad, después de escuchar el informe que le rinda el Subcomité designado para investigar el caso español, decida que el régimen de Franco no constituye amenaza alguna para la paz y seguridad internacionales. Estos círculos vaticanos que el informe del Subcomité, sea cual fuere su naturaleza, no influirá en las decisiones del

ESPAÑA RECHAZA TODA INTROMISION EXTRANJERA EN SUS ASUNTOS INTERNOS

Nuestro país no reconoce competencia alguna a cualquier organización que abrigue la pretensión de ingerencia

La O. N. U., al nombrar el Subcomité que estudia el "problema" español, ha sacrificado al fin político el aspecto jurídico y moral del caso

Recibirá España con absoluta indiferencia el pronunciamiento de un organismo que no tiene jurisdicción alguna para juzgarla

El Gobierno español envía una nota a las Misiones diplomáticas acreditadas en Madrid sobre la acusación presentada por Polonia ante el Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas

Madrid, 28.—Con motivo de la acusación presentada contra España por la delegación de Polonia ante el Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas, el Gobierno español se ha creído en el deber de exponer su posición a las misiones diplomáticas acreditadas en Madrid, habiéndolo hecho así con fecha 23 del corriente mes.

En la nota enviada al efecto, el Gobierno deja bien sentado que, según los principios de derecho internacional universalmente aceptados, no puede reconocer competencia, en asuntos que afectan a España, a ningún género de organización internacional que se funda en convenios que no ha suscrito.

Del examen de la Carta constitucional de las Naciones Unidas se desprende la improcedencia de que la acusación polaca fuese tomada en consideración aun en el caso de que hubiera sido dirigida contra una nación miembro de la misma, ya que, tras de la alegación de que un país puede constituir un peligro para la paz, no pueden emboscarse acusaciones contra su Régimen interior si no se quiere que caiga por su base el principio de recíproca confianza entre las naciones, que es fundamento de toda organización internacional. Además, en el caso de España, el procedimiento adoptado pone de manifiesto que el aspecto jurídico y moral del asunto, ha sido sacrificado al fin político, lo que demuestra el hecho de que, habiéndose declarado en el Consejo de Seguridad que la acusación presentada carecía de pruebas suficientes, en vez de ser rechazada de plano se acudió al subterfugio de designar un Subcomité con la misión de reunirse, contrariando el principio legal que impone al acusador el deber de aportarlas.

Por otra parte, la composición dada a dicho Subcomité es impugnable, puesto que, dando entrada en el mismo a países cuyos Gobiernos están en abierta y pública oposición contra España, su actuación ha de ser difícilmente imparcial.

Es de tener en cuenta que ningún hecho, que hubiera servido de base a las acusaciones del delegado polaco contra España, ha podido ser directamente observado por el Gobierno de Varsovia que, por no tener representación en España, ni información directa alguna, ha tenido que utilizar, según ha declarado su delegado la información facilitada por los exilados españoles, muchos de ellos responsables de delitos comunes.

Aunque el Gobierno español, como el de todos los demás países, tiene perfecto derecho

a proveerse de los medios adecuados para su defensa nacional, incluso hacer las investigaciones que procedan en orden a la energía atómica, las misiones diplomáticas acreditadas en Madrid tienen constancia de la falsedad de la afirmación de que se están haciendo tales investigaciones.

En la nota han quedado igualmente rebatidos los extremos de la acusación polaca referentes al supuesto fomento de las actividades nazis en territorio español y al pretendido movimiento de fuerzas militares españolas en la zona pirenaica, con peligro para Francia, que no ha sido sino de defensa y seguridad plenamente justificadas después de la sangrienta agresión de octubre de 1944.

Como el propósito real de la acusación polaca no es otro que provocar un pronunciamiento del Consejo de Seguridad sobre asuntos de régimen interior español, el Gobierno español señala que el criterio de «no intervención» ha sido recientemente ratificado, de modo casi unánime, por los países americanos. En salvaguarda del referido principio, respaldado por los sentimientos patrióticos del pueblo español, su Gobierno proclama que rechaza toda ingerencia declarada o encubierta de lo que es privativo de su soberanía, pidiendo el Gobierno español para el régimen interior de su país el mismo respeto que se tiene para el de otros pueblos.

El Gobierno español reafirma sus deseos de paz y amistosas relaciones con todos los pueblos, propósitos a los que acomodó su conducta neutral durante el último conflicto, como lo demuestran, entre otros hechos, la protección y defensa de los israelitas en todos los países ocupados donde eran perseguidos, la hospitalidad concedida a millones de ellos y el generoso ofrecimiento de acoger niños de la Europa central.

España no tiene conflicto con ningún pueblo y todos sus asuntos pendientes con otros países, por ser de índole normal, permiten resolverse por los procedimientos diplomáticos corrientes. No alienta España espíritu alguno de hostilidad contra nadie, sino que está penetrada de un constante y cordial propósito: cooperar con todos en la organización de un mundo mejor.

Por esta razón, España recibirá con entera indiferencia, si llega a producirse, el pronunciamiento de un organismo que no tiene jurisdicción para juzgarla. Todo el mundo sabe atun que nadie se atreve a pronunciarlo, cual es el país que constituye un verdadero peligro para la paz.

Los republicanos y demócratas progresistas del Senado, contra el presidente Truman

Le acusan de seguir procedimientos fascistas y obrar de mala fe

LOS OBREROS DE TODO EL PAIS SE ORGANIZAN PARA DESAFIAR AL GOBIERNO

Washington, 28.—Los republicanos y los demócratas progresistas del Senado han iniciado un ataque furibundo contra el proyecto de ley presentado por el presidente Truman, mientras que los dirigentes obreros de todo el país comienzan a organizar sus fuerzas para desafiar al Gobierno, según anuncia la agencia United Press. Los partidarios del Gobierno en el Senado—agrega la mencionada agencia—confían que podrán eliminar la oposición para mediados de semana y que lograrán hacer triunfar la propuesta presidencial con todas sus disposiciones antihuelgas intactas.

Resulta cada vez más evidente que se va perfilando una lucha que puede causar una escisión en el Gobierno y dar quizás origen a una campaña para que el laborismo de izquierda cuaje en el tercer partido político del país. El senador Rayne Morse, de Oregón, ha declarado que el presidente Truman había retenido a propósito el anuncio del arreglo de la huelga ferroviaria el sábado hasta la mitad de su mensaje al Congreso.—Efe.



continúa estudiando el proyecto de ley presentado por Truman, el cual daría al presidente poderes de urgencia

(Pasa a la última página)

LA VERDAD DE ESPAÑA SE VA ABRIENDO CAMINO

Se espera que Estados Unidos e Inglaterra tomen la iniciativa de instar al Consejo de Seguridad a deponer toda acción contra el régimen de Franco

Giral acusa a Gran Bretaña por haber enviado esta "gran cantidad de generador de energía eléctrica"

Consejo de Seguridad y se inclinan a pensar que los Estados Unidos y la Gran Bretaña tomarán la iniciativa de instar al Consejo de Seguridad a deponer toda acción contra el Gobierno del General Franco, actitud a la que—según se cree—se adherirán Australia, Brasil, China, Holanda y Egipto. Los observadores consideran esta semana como crítica para los republicanos españoles con respecto a las Naciones Unidas y se considera que, desechados por la decisión del Consejo de Seguridad, intentarán proseguir su campaña

contra el régimen español, pero su posición será muy precaria.—Efe.

BRASIL DESMIENTE QUE ESPAÑA SEA UN PELIGRO PARA LA PAZ

Nueva York, 28.—El delegado brasileño en el Consejo de Seguridad de la O. N. U., Pedro Veloso, que forma parte del Subcomité que investiga el llamado problema español, ha declarado en la sesión del Subcomité que ninguna Misión acreditada en España tiene prueba alguna de la presencia de «criminales de guerra» en este país,

según la información recibida de la Embajada brasileña en Madrid.

Nueva York, 28.—En su informe ante la Subcomisión de las Naciones Unidas que investiga el problema español, Giral declaró que Gran Bretaña ha enviado «gran cantidad de material generador de energía eléctrica a España, parte del cual puede ser utilizado en la fabricación de bombas atómicas. Manifestó también que en España sigue funcionando el Colegio Acuña y «centros de éstos han diversas denominaciones».—Efe.

Carteera Junta Provincial de Carburantes Líquidos de Valladolid

CALDERON—A las 8 y a las 11. «Sherech» de televisión. (Tolerancia) CAPITOL.—Continúa desde las 6 «Vidas del Jazaz».

CARRION—A las 8 y a las 11. No. Do y «Unos cuantos» mujeres. (Estreno).

COCA—A las 8 y a las 11. Imágenes y Arturo y su banda o Piratas de la televisión. (Tolerancia)

GOYA—Continúa desde las 7. No. Do y «Unos cuantos» mujeres. (Estreno).

LAFUENTE—Desde las 8. Complemento y «El oráculo del crimen».

LOPE DE VEGA—Compañía lírica Francisco Bosch. A las 8. «Las viejecitas» y «Los molinos de viento». A las 11. «Los gavilanes».

PRADERA—A las 8 y a las 11. No. Do y «Documento 23».

ROXY—Desde las 6. Complemento y «Cuando los hijos se van». Estreno.

ZORRILLA—Continúa desde las 3. «Es peligroso» asesinar en exterior.

RENOVACION DE LAS TARJETAS DE CARBURANTES

SERIE J. USOS AGRICOLAS

Los impresos se entregará por esta Junta a persona autorizada por el Ayuntamiento en un oficio donde se haga constar el número total de los que se necesitan según el número de elementos de consumo enclavados en su término municipal, teniendo en cuenta que se precisan dos impresos por cada uno. Se abonará a 0,50 pesetas por cada hoja. Se entregará el 1 al 20 del mes de junio.

Los impresos por los secretarios serán suscritos y firmados por los interesados, reintegrándose el original con copias de 1,50 y 3 pesetas en los casos de riego y riego por gravedad. Los alcaldes suscribirán el informe que en el mismo se indica, atendiendo escrupulosamente a la verdad, en el caso de las graves sanciones que se impondrán a los que falasen, y lo mismo se advierte a los interesados.

Contra no se admitirán solicitudes aisladas, todos los propietarios cuidarán de reunir las de su término municipal, que relacionarán en lista por duplicado que por persona autorizada se presentarán en unión de los impresos en el SERVICIO AGRONÓMICO desde el día 8 al 22 de junio. La Junta, en el mes de junio, con la cual deberá haberse retirado previamente el cupo de junio que los tengan en dicho mes.

Los impresos se retirarán en el Servicio Agronómico el original ya informado por dicho Servicio, y con una de las relaciones los presentará en esta Junta, donde se le entregará un recibo de cada solicitud, el cual será indispensable presentar para retirar la nueva tarjeta, como en años anteriores.

Los agricultores cuyos fines están situados en el término municipal de Valladolid realizarán estos trámites personalmente o individualmente, no siendo preciso el certificado de la Alcaldía.

PARTE METEOROLOGICO

DIA 28 DE MAYO DE 1946

ESTADO DEL CIELO: A las 7, bovinia; a las 13, bovinia; a las 18, bovinia.

DIRECCION DEL VIENTO: A las 7, Sur; a las 13, Sur Sudoeste; a las 18, Sur Sudoeste.

FUERZA DEL VIENTO: A las 7, 3 kms. hora; a las 13, 12 kms. hora; a las 18, 12 kms. hora.

TEMPERATURA DEL AIRE: A las 7, 8,0; a las 15, 14; a las 18, 10,4.

Temperatura máxima, 11,2; temperatura mínima, 10,6. Precipitación, 13,6.

FRARMACIAS DE GUARDIA PARA ESTA SEMANA

Señor Viharneva, Ruiz Hernández, 1

Señor Llano Campo, Duque de la Victoria, 25.

Señor Lauñalet, Queipo de Llano, 12.

Señor Cerezo Pérez, Camino de la Esperanza (La Rubia).

FRONTES DE JUVENTUDES

AYUDA JUVENIL—Se ruega a todos los camaradas que tengan libros en usufructo para el curso académico de esta Junta, y que los hayan retirado de la Bolsa del Libro de este Distrito Universitario, los devuelvan una vez examinados los dichos asignaturas, debiéndolo hacer antes del día 10 del próximo mes de junio.

Si algún camarada necesitare alguno de los libros que actualmente tiene en usufructo para estudiar durante el verano, tendrá igualmente de devolverlos antes de la fecha indicada, ya que para poder gozar de dicho beneficio durante el verano no es necesario que lo solicite como hizo al principio de curso.

La devolución de los libros deberá efectuarse en el Servicio de Ayuda Juvenil de diez y media a una y media de la mañana (Muro, número 7).

ESCUELA PROFESIONAL DE COMERCIO

Los exámenes para alumnos libres, convocatoria de junio, empezarán el día primero de junio próximo. En el tablón de anuncios de esta Escuela constan las fechas y horas para cada asignatura de Peritaje y Profesorado.

Valladolid, 27 de mayo de 1946.—El secretario, Demofilo Pérez.

ADVERTENCIAS IMPORTANTES

TARJETAS A. E. (MEDICOS) H. I.

Recogerán en esta Junta una hoja de declaración y una vez llenada y firmada por el interesado, con el cupo de junio y con la documentación completa del vehículo, se efectuará desde el día 1 al 29 de junio, entregando un recibo que servirá para circular en sustitución de la tarjeta que caducó, cuando se retire la nueva tarjeta. El impreso se reintegrará con poliza de 1,50 pesetas.

PAN Y CATECISMO

CONFERENCIA DE DIVULGACION CIENTIFICA

Esta tarde, a las ocho, pronunciará una interesante conferencia sobre el tema «A la fe por la ciencia» el químico señor Prieto.

“Ecclesia”

SUMARIO

«Sambenitos filatericos», editado por el Sr. J. J. de los Olmos de Polonia, página 5.

«La ocupación alemana en Alemania», editado por los Obispos alemanes, página 7.

«En torno a la Acción Católica obrera», por Alberto Bonet, secretario general de la Acción Católica española, página 9.

«Las Ascensiones en la Biblia», por Jesús Enciso, canónigo lectoral de la Archidiócesis de Valladolid, página 12.

«Situación del catolicismo en Suiza», por el doctor James Schwarzenbach, página 12.

«Actividades de la Acción Católica», página 14.

«Un Congreso Eucarístico en el campo», por Jenaro Xaxier Vallejo, página 15.

Cronica de la vida católica nacional e internacional. Critica de espectáculos. Voz de los Prelados, etc.

C. N. S.

DELEGACION PROVINCIAL DE SINDICATOS

Por la presente se cita a todos los empresarios del Sindicato de la Construcción a una asamblea general que se celebrará en el salón de actos de la Delegación Provincial de Sindicatos el próximo viernes, a las ocho de la tarde, para tratar asuntos de suma importancia para todas las Empresas enclavadas en este Sindicato, por lo que se espera la máxima asistencia a la misma.—El delegado provincial de Sindicatos, JOSE ZAPLANA.

SINDICATO PROVINCIAL DE FRUTOS Y PRODUCTOS HORTICOLAS

Gremio de Fruteros.—Con el fin de llevar a efecto los acuerdos adoptados en la Junta general celebrada el día 10 de los corrientes, se recuerda por última vez a todos los vendedores de frutas y hortalizas de los distintos mercados y establecimientos de esta ciudad, así como a los de los pueblos inmediatos, que esta ciudad, que hasta el día 31 del mes en curso pueden solicitar su ingreso en el Sindicato de Fruteros recientemente reorganizado, bien entendido que, siendo imprescindible la presentación del carnet sindical para adquirir las frutas, todos aquellos que no se inscriban dentro del plazo señalado, no podrán de ningún modo verificar transacciones en los establecimientos de mayor del Mercado del Campillo.

Frente de Juventudes

BOLSA DEL LIBRO

AYUDA JUVENIL.—Se ruega a todos los camaradas que tengan libros en usufructo para el curso académico de esta Junta, y que los hayan retirado de la Bolsa del Libro de este Distrito Universitario, los devuelvan una vez examinados los dichos asignaturas, debiéndolo hacer antes del día 10 del próximo mes de junio.

VIUDAS DEL JAZZ

Alegre y delirante desfile de mujeres tan bonitas como elegantes

Notas municipales

Multas—Esta Alcaldía ha impuesto las siguientes multas por infracción de las disposiciones sobre limpieza y recogida de basuras: A Florencio Velasco y a Pablo Sanz, por depositar un carro de cenizas y residuos en las inmediaciones de la estación férrea de Campo de Béjar, 25 pesetas a cada uno.

Homenaje al maestro Ballenilla

El próximo domingo, día 2, a las doce y cuarto de la mañana, se celebrará, en el Teatro Zorrilla, una función-homenaje al popular músico Ballenilla. Es grande la expectación despertada ante este homenaje, en el que actuará el señor García Calabia, después de varios años de no hacerlo en público.

PUBLICACIONES “REUS”

Raventós y Pastor: «La letra de cambio y la cuenta corriente», 6 pesetas.—P. Razou: «Curso de prevención de Accidentes del Trabajo», 25.—P. Recondo: «Impuesto sobre el incremento de valor de los terrenos urbanos. Impuestos sobre los solares sin edificar y el fomento de la construcción», 3,50.—Reparaz y Astem: «El Referéndum», 2,50.—«Repertorio» para la aplicación de los Aranceles de Aduanas para la Península e Islas Baleares, 36.—Rafael Resa: «Manual de protección quimica» (con 248 figuras), 25.—Dichos libros y todos los que usted necesita puede adquirirlos, al contado o a plazos, en el «INSTITUTO EDITORIAL REUS».

La Junta Directiva de la Mutualidad Maternal

y su Ropero de la Sagrada Familia, pone en conocimiento de todas las asociadas que desde esta fecha darán principio las misas gregorianas por el alma del que fue su fundador y consiliario, R. P. Sisinio Naveas, en la Iglesia del Sagrado Corazón de Jesús (PP. Jesuitas), a las ocho de la mañana, haciendo extensiva la invitación a sus socios protectores.

CINEs y Teatros

TEATRO CALDERON
Hoy, la novísima producción «Universals»
Sherlock Holmes en Washington
Por BASIL RATHBONE

TEATRO ZORRILLA
ANA MARIA CAMPOY y ALEJANDRO ULLOA en
ES PELIGROSO
asomarse al exterior
Con Guadalupe Muñoz Sampedro y Freyre de Aldreda
GRAN EXITO COMICO DE JARDIEL PONCELA

SABADO EN CALDERON
La mujer enigma
Vivien Leigh y Conrad Veidt

CAPITOL CINEMA
HOY
«FRUSTRAS Y MORENAS»
MUSICA Y ALEGRIA!
VIUDAS DEL JAZZ
Alegre y delirante desfile de mujeres tan bonitas como elegantes

NOTAS MUNICIPALES
Multas.—Esta Alcaldía ha impuesto las siguientes multas por infracción de las disposiciones sobre limpieza y recogida de basuras: A Florencio Velasco y a Pablo Sanz, por depositar un carro de cenizas y residuos en las inmediaciones de la estación férrea de Campo de Béjar, 25 pesetas a cada uno.

Homenaje al maestro Ballenilla
El próximo domingo, día 2, a las doce y cuarto de la mañana, se celebrará, en el Teatro Zorrilla, una función-homenaje al popular músico Ballenilla. Es grande la expectación despertada ante este homenaje, en el que actuará el señor García Calabia, después de varios años de no hacerlo en público.

PUBLICACIONES “REUS”
Raventós y Pastor: «La letra de cambio y la cuenta corriente», 6 pesetas.—P. Razou: «Curso de prevención de Accidentes del Trabajo», 25.—P. Recondo: «Impuesto sobre el incremento de valor de los terrenos urbanos. Impuestos sobre los solares sin edificar y el fomento de la construcción», 3,50.—Reparaz y Astem: «El Referéndum», 2,50.—«Repertorio» para la aplicación de los Aranceles de Aduanas para la Península e Islas Baleares, 36.—Rafael Resa: «Manual de protección quimica» (con 248 figuras), 25.—Dichos libros y todos los que usted necesita puede adquirirlos, al contado o a plazos, en el «INSTITUTO EDITORIAL REUS».

LOPE DE VEGA
GRAN COMPANIA LIRICA
FRANCISCO BOSCH
Hoy a las 8, programa selecto
1.º LA VIEJECITA
2.º MOLINOS DE VIENTO
Noche a las 11
Presentación de la típica novel
ANA MARIA LEON
LOS GAVILANES
Rotunda interpretación de Francisco Bosch
Mañana, a las 8
LOS GAVILANES
A las 11
LA DEL SOTO DEL PARRAL
Por FRANCISCO BOSCH

CINEMA ROXY
HOY, SENSACIONAL ESTRENO
Cuando los hijos se van
Por Fernando Soler, Sosa Garcia y Joaquín Pardavé
Una sinfonía de emociones por la lección que encierra

TEATRO CARRION — HOY
La formidable superproducción «Columba»
HA PUELTO AQUELLA MUJER
Por MELWYN DOUGLAS
Intriga, emoción y simpatía sin límites

TEATRO PRADERA
La más intrigante y original película de espionaje
Documento 7-3
Una moderna historia de amor en un palpitante asunto

CINEMA GOYA
HOY, EL MAS FORMIDABLE PROGRAMA DOBLE
PUÑO DE HIERRO
Por WALLACE BEERY y JORGE MANTECA

CINEMA COCA
FORMIDABLE EXITO COMICO
Arturo y su Banda o Piratas de la Televisión
Por ARTHUR ASKEY, R. STINKER y PATRICIA KIRWOOD
El más moderno de los inventos al servicio del alto espionaje (TOLERADA PARA MENORES)

Las listas de nuevo censo
Relación de calles por riguroso orden alfabético con indicación del distrito y sección a que pertenecen

(Continuación)
LETRA G
Distrito 2.º, sección 14.ª, Gabilondo; 7.º 8.ª, Gabriel y Galán; 5.º, 6.ª, Galera; 5.º, 11.ª, Gallegos; 8.ª, 2.ª, Gamazo; 9.ª, 1.ª, Garduqui; 5.ª, 2.ª, General Almirante; 2.ª, 3.ª, General Franco (Avenida del); 1.ª, General Mola; 5.ª, 11.ª, General Queipo de Llano; 8.ª, 6.ª, González Duñas; 2.ª, 17.ª, Goya; 2.ª, 19.ª, Granja Agrícola; 2.ª, 7.ª, Gregorio Hernández; 5.ª, 4.ª, Guadamacileros; 5.ª, 1.ª, Guarnicioneros; 5.ª, 6.ª, Gutiérrez (Pasaje de).

LETRA H
Distrito 1.º, sección 4.ª, Heroes del Alcázar de Toledo; 5.ª, 3.ª, Heroes de Teruel; 6.ª, 11.ª, Higinio Mangas; 7.ª, 1.ª, Hospedería; 2.ª, 5.ª, Hospital Militar (Paseo del); 3.ª, 1.ª, Hostieros; 7.ª, 5.ª, Huelgas; 9.ª, 8.ª, Huertas.

LETRA I
Distrito 9.º, sección 2.ª, Imperial; 3.ª, 7.ª, Independencia; 6.ª, 9.ª, Industrias; 6.ª, 11.ª, Isaac Quintero; 9.ª, 4.ª, Isabel la Católica (Paseo del); 9.ª, 3.ª, Isidro Polo; 2.ª, 11.ª, Italia; 7.ª, 1.ª, Itera.

LETRA J
Distrito 8.º, sección 5.ª, Jardines; 6.ª, 3.ª, Jardines; 6.ª, 3.ª, Jesús; 2.ª, 17.ª, José María Jalón; 1.ª, 2.ª, José Antonio Primo de Rivera; 5.ª, 7.ª, José María Lacort; 6.ª, 9.ª, Juan Bravo; 2.ª, 7.ª, Juan de Juni; 7.ª, 9.ª, Julián Humanes.

LETRA L
Distrito 6.º, sección 1.ª, Labradores (Impare, del 1 al 39); 6.ª, 2.ª, Labradores (Pares e Impares desde el 41); 9.ª, 9.ª, Lagares; 9.ª, 5.ª, Lecheras; 1.ª, 2.ª, Lencería; 8.ª, 1.ª, León; 5.ª, 11.ª, León de la Catedral; 5.ª, 13.ª, Leopoldo Cano; 7.ª, 1.ª, Librería; 8.ª, 9.ª, Linares; 8.ª, 2.ª, Lina; 1.ª, 3.ª, Lonja; 5.ª, 6.ª, López Gómez; 9.ª, 11.ª, Lora; 9.ª, 5.ª, Luis Rojo; 2.ª, 16.ª, Luna.

LETRA M
Distrito 5.º, sección 4.ª, Macías Picavea; 8.ª, 7.ª, Madre de Dios; 4.ª, 12.ª, Madrid (Carretera del); 5.ª, 11.ª, Magaña; 7.ª, 3.ª, Maldonado; 4.ª, 4.ª, Mallorca; 4.ª, 4.ª, Mallorca (Travesía); 4.ª, 9.ª, Manuel Sánchez; 3.ª, 3.ª, Mantería; 2.ª, 3.ª, Mantilla; 1.ª, 2.ª, Manzana;

LETRA N
Distrito 7.º, sección 4.ª, Nicasio Pérez; 6.ª, 4.ª, Niña Guapa; 3.ª, 11.ª, Noga; 8.ª, 6.ª, Noria; 7.ª, 6.ª, Nueva del Carmen; 6.ª, 6.ª, Nueva de la Estación; 8.ª, 5.ª, Nueva de San Martín; 9.ª, 9.ª, Nuñez de Arce.

LETRA O
Distrito 5.º, sección 1.ª, Ochavo (Plaza); 1.ª, 9.ª, Olma; 8.º, 10.ª, Olmo; 5.ª, 11.ª, Olmos Redondo (Plaza); 9.ª, 7.ª, Overuela (La).

“MISION DE GUERRA EN ESPAÑA”
La sensacional obra de CARLTON HAYES
Ejemplar de más de 300 páginas.
30 PESETAS
AFRODISIO AGUADO, S. A.
Barquillo, 4.—Madrid
reservará ejemplares de tan esperado libro a quien lo solicite.
De actualidad:
“La pequeña historia”
Edición completa publicada en la Argentina por Alejandro Lerroux
Ejemplar en tela, 75 pesetas

LABRADORES: Sogas, cuerdas, lonas y sables de despacho por el Sr. J. J. de los Olmos, Calle de San Francisco, 5, Aranda de Duero (Burgos).

SE VENDE carro de buros, Taller de carpintería de José Omedo, Traspinedo (Valladolid).

POSTES para conducción eléctrica, Materas construcción, Puertas, Ventanas, Almacenes Jaime Cuadrado, Plaza San Nicolás 14.

PERIQUITOS, loros verdes, azules amarillos, etc. Empedrada, 13, Bateria Urbana, C. Burgos, o Representaciones Americanas s. a. Avda. 58, primero, segunda, Barcelona.

VENDO 25.000 arrobas maderes encina, descortezada, término de Honorata, término de Honorata, Entregas 15 de mayo a 15 de julio. Trapat y Repeddo dicho pueblo.

VENDO 36 hectáreas terreno blanco, 4.000 cépsas (báculos). Caba tienda varios miles de grande labor, palomar, aporreo, maquinaria, tres mulas, Informes, Emilián Mateos, Vezdembarán (Zamora).

SE VENDEN una seccionadora «Mac Cormick», con portacilindros, una aventadora, con elevador y malacate; un gramófono con 40 discos. Para tratar, con Florencio Martínez, Calle de San Francisco, 5, Aranda de Duero (Burgos).

SE VENDE carro de buros, Taller de carpintería de José Omedo, Traspinedo (Valladolid).

POSTES para conducción eléctrica, Materas construcción, Puertas, Ventanas, Almacenes Jaime Cuadrado, Plaza San Nicolás 14.

PERIQUITOS, loros verdes, azules amarillos, etc. Empedrada, 13, Bateria Urbana, C. Burgos, o Representaciones Americanas s. a. Avda. 58, primero, segunda, Barcelona.

VENDO 25.000 arrobas maderes encina, descortezada, término de Honorata, término de Honorata, Entregas 15 de mayo a 15 de julio. Trapat y Repeddo dicho pueblo.

VENDO 36 hectáreas terreno blanco, 4.000 cépsas (báculos). Caba tienda varios miles de grande labor, palomar, aporreo, maquinaria, tres mulas, Informes, Emilián Mateos, Vezdembarán (Zamora).

SE VENDE una noticia del número 5, con sus cajillas, de 2.º y 3.º, con nueva tipografía. Se dá barato. Hijos de Emilio López, Alajeos.

CORREAS inglesas pelo camallo, Goma y lona. Algodón impregnado Balata. Fábrica corturas cuero, Amianto, Correas, Emplastro, etc. «La Castellana», S. L. Ingenieros, Apartado 2 Loroño.

SE VENDE una noticia del número 5, con sus cajillas, de 2.º y 3.º, con nueva tipografía. Se dá barato. Hijos de Emilio López, Alajeos.

MAQUINARIA vinicola y oleícola. Consultado a Marrodán y Reola, S. L. Ingenieros, Apartado 2 Loroño.

SE VENDE una noticia del número 5, con sus cajillas, de 2.º y 3.º, con nueva tipografía. Se dá barato. Hijos de Emilio López, Alajeos.

MAQUINARIA vinicola y oleícola. Consultado a Marrodán y Reola, S. L. Ingenieros, Apartado 2 Loroño.

SE VENDE una noticia del número 5, con sus cajillas, de 2.º y 3.º, con nueva tipografía. Se dá barato. Hijos de Emilio López, Alajeos.

MAQUINARIA vinicola y oleícola. Consultado a Marrodán y Reola, S. L. Ingenieros, Apartado 2 Loroño.

SE VENDE una noticia del número 5, con sus cajillas, de 2.º y 3.º, con nueva tipografía. Se dá barato. Hijos de Emilio López, Alajeos.

MAQUINARIA vinicola y oleícola. Consultado a Marrodán y Reola, S. L. Ingenieros, Apartado 2 Loroño.

SE VENDE una noticia del número 5, con sus cajillas, de 2.º y 3.º, con nueva tipografía. Se dá barato. Hijos de Emilio López, Alajeos.

MAQUINARIA vinicola y oleícola. Consultado a Marrodán y Reola, S. L. Ingenieros, Apartado 2 Loroño.

SE VENDE una noticia del número 5, con sus cajillas, de 2.º y 3.º, con nueva tipografía. Se dá barato. Hijos de Emilio López, Alajeos.

MAQUINARIA vinicola y oleícola. Consultado a Marrodán y Reola, S. L. Ingenieros, Apartado 2 Loroño.

SE VENDE una noticia del número 5, con sus cajillas, de 2.º y 3.º, con nueva tipografía. Se dá barato. Hijos de Emilio López, Alajeos.

MAQUINARIA vinicola y oleícola. Consultado a Marrodán y Reola, S. L. Ingenieros, Apartado 2 Loroño.

COLOCACIONES (Ofertas)

El artículo sexto del Decreto de 26 de mayo de 1939 determina que las Empresas y patronos estén obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesitan.

Los obreros anunciados se han inscrito previamente como parados en la Oficina de Colocación, conforme a lo establecido en el Decreto de 14 de octubre de 1938, el que asimismo determina que el cumplimiento de tales obligaciones se corrige con multas de 50 a 500 pesetas.

Los patronos que figuran en esta Sección antes de insertar el anuncio, acudieron a dicha Oficina, donde no existe inventario disponible del oficio que interesa.

MAESTRA sustituta, se necesita. Razón, esta Administración.

OFRECEMOS contrato para trabajo familiar propio domicilio, hasta 100 pesetas diarias. Solicite informes enviando sello. Apartado 1103, Madrid.

REPRESENTANTES capitales, pueblos, artículos facilísima venta a particulares. Fuerte comisión. A par. 4 de 3013, Madrid.

Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto por la legislación vigente.

NECESITAMOS personas ambos sexos para trabajar por nuestro domicilio, en propio domicilio, facturas y artículos novedades, buenos ingresos. Escribid, centro Industrial, Jesús del Valle, 10, Madrid.

HAGO gestiones sobre asuntos industria vizcaina, y otros negocios representaciones. Absoluta seriedad y garantía. Dirigirse, A. a. e. el Sr. Inurbe, 85, segundo. Bilbao.

SEÑORA, señorita, con las muñecas puede ganar dinero en su propio domicilio, trabajo casillero, fácil por lo fácil. Escribid solicitando detalles al Servicio Hogar, San Pedro, 18, (Gracias, Barcelona).

REPRESENTACIONES Relación de numerosas Casas nacionales y extranjeras que necesitan nombrar representantes en toda España, rentas sencillas, trabajo cómodo de diez pesetas. Escribid a: «Reyes», Ronda de San Pedro, 18, Barcelona.

COMPRAS Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto por la legislación vigente.

NECESITAMOS personas ambos sexos para trabajar por nuestro domicilio, en propio domicilio, facturas y artículos novedades, buenos ingresos. Escribid, centro Industrial, Jesús del Valle, 10, Madrid.

CENTRALES eléctricas, en bloque o despieces, compo. Apartado 9138, Madrid.

PARA reconstrucción compramos arados polvorinos para tractor, nuevos, en perfecto estado. Ofertas detalladas a Agro-Mecánicas, S. A. López de Hoyos, 194-196, Madrid.

GANADOS Y AVES SE VENDEN 100 bores y sobroborras, enclavadas en campo, con Emilio Villa, en Meneses de Campos.

ORIANI pollos sanos, aumentará la puesta de sus gallinas y combata sus enfermedades usando «GADIPOL» y «MEDIPOL» y medallas «LILLO». Premiado con exposiciones Sevilla y Asturias.

SE VENDEN 260 ovejas con los cordones de 13 kilos, y 260 corderos, Villanueva de San Manuel, Jesús Villa.

VENDO 100 ovejas emparradas, juntas o en lotes; tres cabras, buena producción, dos machos y 260 corderos, treinta ganachos, Julián Ruiz Villarramiel (Palencia).

SE VENDEN 20 vacas recién paridas, de segundo parto, procedentes de la raza Friesa y dos novillos 16 meses, a precios modernos, facilidades de pago. Huelgas, Fontbo, Palencia, Cleto Bravo.

VENDO 60 ovejas emparradas, 100 bores y sobroborras, enclavadas en campo, con Emilio Villa, en Meneses de Campos.

SE VENDEN 150 ovejas emparradas, 100 bores y sobroborras, enclavadas en campo, con Emilio Villa, en Meneses de Campos.

SE VENDEN 120 ovejas emparradas, 100 bores y sobroborras, enclavadas en campo, con Emilio Villa, en Meneses de Campos.

SE VENDEN 160 ovejas emparradas, 100 bores y sobroborras, enclavadas en campo, con Emilio Villa, en Meneses de Campos.

SE VENDEN 160 ovejas emparradas, 100 bores y sobroborras, enclavadas en campo, con Emilio Villa, en Meneses de Campos.

MAQUINARIA y REPARACIONES

ALTERNADORES trifásicos, nuevas potencias, todos entregados en perfecto estado. Motores a gasolina. Apartado 18, Zamora.

CONSTRUCCIONES reparaciones y repuestos agrícolas. Maquinaria en general. «Talleres Mecánicos Alonso», Clemente Alonso, Ceorño (Palencia).

MOTORES de combustión, alternadores, diésels, máquinas y turbinas a vapor, centrales eléctricas. Compra y vende. Comercial del Norte, Apartado 303, Bilbao.

PANADEROS: Instalaciones completas hornos, divisores, herrajes, económicos, etc. Entrega inmediata. Casas de la Maquinaria, S. A. E. E. E. E. E. E. E.

AMERICA, POR BOCA DE SUS REPRESENTANTES DIPLOMATICOS, RINDE TRIBUTO DE ADMIRACION A LA MADRE PATRIA

El acto, que tuvo lugar en Huelva, revistió gran solemnidad

Todos los diplomáticos hispanoamericanos pronunciaron palabras de encendida devoción para España

Huelva, 28. — En la sesión celebrada en el salón de actos de la Real Sociedad Colombiana, bajo la presidencia del ministro de Asuntos Exteriores, hicieron uso de la palabra, además del señor Martín Artaño, los representantes de los países hispanoamericanos.

En primer lugar, el presidente de la Real Sociedad Colombiana, don Juan de los Rios, saludó a los jefes de las Misiones americanas. «Nos encontramos en esta Casa — dijo — que es tan española como americana. Os ruego envíeis este saludo a vuestros Gobiernos, y os deseo que sea grata vuestra estancia en los lugares colombianos.»

Después habló el ministro plenipotenciario de El Salvador, que agradeció al ministro de Asuntos Exteriores la invitación que hizo al Cuerpo diplomático hispanoamericano para asistir al centenario de Nebrija y, como broche de oro, a esta visita a La Rábida, inolvidable. «Nebrija — dice — legó por los siglos de los siglos al Nuevo Mundo un maravilloso idioma, del cual los dos vocablos más bellos de su léxico son: madre y padre.»

El representante de Santo Domingo, comenzó diciendo: «Yo procedo de una República americana, a la que Colón llamó España. Y debió hallar a mi patria muy bella, muy adorable, porque la comparó con España. Ella fue el primer asiento del colosal imperio español. En la Española se fundó la primera ciudad de América, en gratitud a la Reina Isabel; en la Isabela, se cantó la primera misa en América al aire libre, y dicen que lloraban aquellos lo-

cos marinos, agradecidos a Dios. Allí se fundó también el primer camino. Después, los descubridores navegaron hacia adelante y fundaron Santo Domingo, donde se edificó la Catedral Primada de América.»

Terminó haciendo una bella exaltación lírica de la República Dominicana y formuló sinceros votos por la prosperidad de España. «El representante de la Argentina comenzó expresando su profunda emoción por encontrarse en La Rábida, donde se iniciaron obras inmortales para gloria de Dios y de España. Argentina, asegura, jamás ha dejado de creer en Dios y en España. Es para mí un orgullo encontrarme en la Madre Patria en este momento grandioso en su historia, logrado por un millón de hombres caídos en combate contra las fuerzas del mal.»

El representante del Brasil, con frases humorísticas, inició su discurso diciendo que aún cuando le era muy grato asociarse con su palabra al magnífico acto hispanoamericano, lo hacía con cierta dificultad por respeto a la memoria de Nebrija, pues no debe haber yo uso del castellano — dijo — para estropearlo. Me siento muy feliz en este acto de confraternidad hispanoamericana, comprobando que la hermandad de todas las Repúblicas del otro lado del mar es considerada en todo su valor por España. No sólo el Brasil como entidad, sino también yo, un brasileño, reiteramos a España nuestra amistad perenne, deseándole los mejores y los más sinceros votos por su prosperidad y gloria.

El representante de Colombia agradeció al ministro de Asuntos Exteriores la oportunidad emocionante y gratísima de esta visita. Esta peregrinación — dice — a los lugares colombianos produce en todo americano la más intensa emoción. Aquí se conserva en toda su grandeza la memoria del descubridor, que por extraña paradoja, al demostrar con sus carabelas la esfera del Planeta, dividida en dos la Historia del mundo. Se mantiene siempre soterrada y perseverante la ilusión de los americanos por llegar a este sitio. La suerte nos ha deparado el privilegio de conocer La Rábida, juntamente con las primicias de las exquisitas atenciones de vuestra generosidad. Terminó diciendo que guardará de estos actos un recuerdo imborrable.

El representante de Cuba dijo: «Cuando hablo un cubano en tierras de España, no hay diferencias notables con los españoles de aquí, pues todavía en 1946 no hay un solo cubano que no sea hijo o nieto de españoles. Yo tengo la honra de serlo, y por eso es mayor mi emoción y me conmueve tanto cuando estoy escuchando en este lugar sagrado de la raza. Recordado ahora la figura de mi padre, que me enseñó a sentirme español. Españoles somos todos, antes y después de la independencia de la República cubana hace sólo cuarenta años. Co-

mo al llegar a Cuba, echó a mi tierra un bello propósito de España, que a nosotros nos enorgullecía todavía. Dijo que era día tierra más hermosa que otros humanos vieron. Tiene unas frases de simpatía para el representante general Quijeto de Llano, asistente al acto, que conoce a los señores, aquella atmósfera, costumbres y carácter. Añadió que él se considera no sólo español, sino andaluz, pues aun cuando los poetas andaluces fueron o pocos comparados con los de otras regiones, impusieron su manera de ser, de hablar y de sentir. Por último dijo: «Me interesa resaltar que cuando un cubano habla de España, más que el diplomático de otro país, es la voz de otro español.»

PALABRAS DEL REPRESENTANTE DE CHILE

«A través del tiempo — comenzó diciendo — he ido aprendiendo que si la palabra es maravillosa el silencio la supera. Así como después de decir Dios no se pueden agregar adjetivos, después de decir España no sabemos qué decir. Se refiere a la Semana de Nebrija celebrada en Sevilla, y hace de ella comparación de lo que significan las carabelas colombianas y la palabra que encauzó el gran humanista. Hizo luego historia de las penalidades que debieron sufrir los descubridores, «pues ahora, viviendo en el siglo XX, sabemos que el mundo es redondo, pero entonces decir esto era una herejía religiosa y científica, y aquellos hombres, dejando a un lado todos los prejuicios, se adentraron valientemente en el mar tenebroso, sabiendo que en cualquier momento podían ser destruidos por el viento o tragados por el abismo. Ellos tendieron un puente del espíritu, que es la lengua, puente que continúa inmovible. España lo llevó allí todo, y cuanto llega de otros países se transforma al español y toma nombres nuestros y adquiere nuestra firmeza de corazón». Terminó con palabras de exaltación española, y dijo que cuando miraba el mar y evocaba la estela de las carabelas blancas dedicaba siempre un saludo a nuestra raza.

PALABRAS DEL REPRESENTANTE DEL ECUADOR

Dijo en primer lugar que la leyenda bíblica señala el Verbo como lo primero de la creación y el verbo por extensión es el idioma. «Así, desde los tiempos más remotos para diferenciar a los pueblos, se tiene en cuenta si hablan o no el mismo idioma. El idioma es, pues, el genio de la raza, y bien puedo decir que enaltecer a Nebrija es enaltecer el genio de la raza. Aun cuando la sangre española en América se mezcló con sangre india, el idioma nos sirve de común denominador y es él el fuerte nexo que nos une al viejo tronco libre. Para rebasar la copa de vuestra gentileza después de descubrir y conquistar nuestras tierras fuisteis con las carabelas del idioma, que a nosotros nos dieron religión y cultura y a vosotros gloria.»

PALABRAS DEL REPRESENTANTE DEL PERU

Comenzó con un encendido elogio al ministro de Asuntos Exteriores español y le agradeció su gentileza y amabilidad con este viaje a La Rábida, punto inicial de la gesta gloriosa que se llama — dice — «la conquista de nuestra nacionalidad». «Transmitiré a mi Gobierno el saludo de la Real Sociedad Colombiana y estoy seguro que será bien recibido en el Perú.»

PALABRAS PRONUNCIADAS POR EL MINISTRO DE ASUNTOS EXTERIORES, SEÑOR MARTÍN ARTAÑO

«Correspondo muy a gusto al saludo que nos tributan los jefes de las Misiones americanas. Nosotros somos quienes debemos agradecer por haber aceptado la invitación de incorporarse a esos actos rindiendo tributo al fundador de la Lengua y recordando junto con nosotros el descubrimiento y la conquista de los lugares colombianos. Es tanto más de agradecer esta incorporación a nuestra alegría y júbilo porque en estos últimos años no ha sido nuestra Patria objeto de testimonios de admiración y cariño como los que ahora recibimos. Otros grupos de personas que no quiero señalar no han sabido ni querido reconocer la verdad de España. Han agraviado a nuestra Patria, llegando, sin comprensión y con calumnias, a

decir que bajo el nombre glorioso de Hispanidad tratábamos de encubrir ambiciones de cierto imperialismo. En esta improvisada sesión se ha puesto de manifiesto de manera espontánea y natural que la Hispanidad entraña comunidad de pensamiento entre los pueblos hispanos, comunidad fraternal que no lleva ambiciones dominadoras, sino que une con verdaderos lazos hermanos. Ni siquiera la España de hoy pretende abrogarse una paternidad; nos consideramos hermanos mayores de la comunidad hispánica. Desecho el error de la in-

comprensión en un acto tan sencillo, queda sentado que bajo la palabra hispanidad no se encubre nada que no sea nuestra hermandad para siempre. Expone la idea de que para que quede de esta hermandad, puesta de manifiesto elocuentemente en el acto de hoy, un signo exterior que la simbolice, debiera fijarse en el patio mudéjar de este Monasterio — tan sólo en su humildad franciscana — un olivo, que estoy seguro ha de florecer y fructificar como signo espiritual de paz y fraternidad con América. — Cifra.

cine

En Coca

ESTRENO DE «ARTURO Y SU BANDA»

Marcel Varne, director de esta película, ha conseguido reunir en este caso una serie de elementos que, unidos con un gran sentido cinematográfico, le han producido un fruto grato y feliz. En primer término «Arturo y su banda» es un asunto simpático, agradable y gran originalidad, en el que la gracia, un poco desequilibrada en situaciones y trucos, juntamente con un diálogo colorido y entretenido, atraen a los espectadores el aliciente de ese humor moderno, exagerado y esquizofrénico a veces, pero de indudable acierto para mantener al público en continua carcajada.

En segundo término, para este asunto cómico-musical, Marcel Varne ha conseguido un excelente resultado: Arthur Askey, que en este caso se nos muestra como un comediante gracioso, dinámico, con vicios de originalidad, desvergadura y perfecta adaptación con el absurdo personaje que representa. Completan los méritos de esta película los efectos y modernas orquestas presentadas. Lo peor de ella es, sin duda, la parte técnica, mediocre en cuanto a fotografía y doblez principalmente. — MARPE

En Pradera

«DOCUMENTO Z-3»

El cine italiano a veces nos da alguna sorpresa un poco extraña — acaso sea la influencia bélica — un pasito adelante y nueve atrás: No es alusión ni burla sangrienta, sencillamente no encuentro figura retórica que retrate con más fidelidad esta película. «Documento Z-3» es un balbuceo cinematográfico de lo más primitivo, en el que todos los ingredientes que forman parte de la construcción «celuloideca» se encuentran rayados y sin pulimentar. Es algo así como un moñón de pedriscos.

«Documento Z-3» es una burda copia con ligeros variantes de «Mata-Hari». La cámara es el lenguaje plástico que nos narra un argumento sabido. El director Alfredo Guarini, demuestra aquí serlo de nombre nada más. Isa Miranda esperamos y la deseamos haya rectificado su conducta ante la cámara con posteriores películas: tiene facultades para ello. Claudio Gora y Luis Hurtado son víctimas de toda esta amezclanza, pero se les nota un acusado relieve artístico.

Y, ¡adiós, reinos de Mazagata y Archipi! Ahí os quedáis con vuestras horribles intrigas. — CHOLO

En Calderón

«SHERLOCK HOLMES EN WASHINGTON»

No podemos negar la posibilidad de que este «Sherlock Holmes» pueda gustar a la gente. Pero a nosotros nos cabe la sospecha de que este Sherlock sofisticado, no es exactamente el Sherlock Holmes del autor. Ni el de nuestras ilusiones. Si, en lo físico; en el físico pintado de Basil Rathbone. No, en lo que atrae y recuerda nuestra afofanza infantil. No será ninguna cosa tanta decir que a Sherlock Holmes le tenemos en el recuerdo con una viveza inmarcescible que no logrará superar el director de esta cinta. Aquel era otro hombre, más sagaz y menos desbordado, no tan cerca de un gitano con tufo en lo físico, y menos cerca aún de cualquier otra persona en la «poses» estética y en la configuración moral del tipo.

Sabíamos de sobra que Sherlock, a fuerza de lupa y aquí te espero, lograba discernir cosas verdaderamente difíciles. Por ejemplo: la edad y procedencia de un barro adherido a una bota — barro del muelle IV del III Dock, escalera número 13 del bajo fondo a orillas del Támesis — el valor de un gesto nervioso, el calor y color de unas cenizas y hasta el modo de enrollar un paraguas. El director de esta película nos ofrece un Sherlock bastante parecido en este orden al inventor del milagro intuitivo-deductivo. Cierto que lo sabe todo; pero el espectador no acaba de percatarse de por qué sabe ese hombre tantas cosas.

TOROS

Donde se vive mejor y más barato de todo el mundo es en España, dice «Camará» a su llegada a Madrid

«Manolete» tiene el decidido propósito de no torear esta temporada en España

Lisboa, 28. — A las dos treinta de la madrugada aterrizó en el aeródromo de Portela de Sazacavem el «Skymaster» en el que «Manolete» ha regresado a Europa, después de su triunfal campaña por tierras de América. En el mismo aparato vinieron «Gitanillo de Triana», el apoderado de «Manolete», José Flores «Camará», y la cuadrilla del diestro español. «Manolete» tiene un aspecto físico de hombre muy cansado

en Lisboa y vendrá mañana o pasado. «Camará» dice que el éxito de «Manolete» en las plazas americanas no ha tenido precedentes. No sabe si el diestro cordobés toreará en España, pues, de momento, «Manolete» tiene el decidido propósito de no hacerlo y dedicar todo el tiempo a descansar, pues está algo avejido, muy cansado y muy delgado. «Camará» dice que la vida en todos los países americanos está muy cara y que donde se vive mejor y más barato de todo el mundo es en España. Aparte los automóviles, que hay muchos y muy baratos, todo lo demás, comida, ropa y espectáculos, está mucho más barato en España. Cortarse el pelo cuesta un dólar y el sombrero negro que trae le costó trescientas pesetas. Añade que las emisiones de la Radio Nacional española se oye y magníficamente y que hacía mucha falta que allí hubiera noticias directas y verdaderas, porque la propaganda que se hace es mediana. «Camará», que trae en un dedo un magnífico brillante, dice que se lo regaló un empresario de Colombia como agradecimiento por las corridas torreadas por «Manolete». — Cifra.

Madrid, 28. — A las once y media de la mañana ha llegado a Barajas en avión, procedente de Lisboa, el apoderado de «Manolete», José Flores «Camará». En el mismo avión llegó también «Gitanillo de Triana» y el empresario de Barcelona, don Pedro Balaña. Esperaban a «Camará» su mujer y cinco hijos, así como el representante de «Manolete» en Madrid; empresarios de Valencia, señores Puchades y Alegre; el matador de toros «Parrilla» y su tío Parra; los banderilleros «Pinturas» y «Cantimplas» y periodistas, «Camará», al descender del avión, abrazó muy emocionado a su mujer e hijos y, después, a los que le esperaban. A preguntas de los periodistas dijo que «Manolete» había quedado

PEPE LEON

DEPORTES

Alrededor de la una y cuarto de la tarde llegarán a nuestra ciudad los corredores de la VI Vuelta Ciclista a España

La meta estará instalada en la Avenida del Generalísimo



FOMBELLIDA



DELIO



Berrendero y Langarica

A la una y cuarto de la tarde de hoy está señalada la llegada oficial de los corredores de la VI Vuelta Ciclista a nuestra ciudad, ya que después de la sorpresa del pasado año los organizadores de la prueba en nuestra capital han solicitado el retraso de una hora en la salida de León, con el fin de evitar la repetición de aquel hecho, que motivó el que la mayoría de los aficionados al deporte del pedal se quedasen sin presenciar esta interesante llegada.

La meta estará instalada frente al número 8 de la avenida del Generalísimo, donde se ha levantado una tribuna, en donde tomarán asiento las representaciones oficiales deportivas, autoridades, madrinas, señoritas María Teresa Ortiz, Amelia Barro Ategorrieta, Ana María A. Berlogin y Segrario Martín, encargadas de obsequiar a los vencedores con sendos ramos de flores. Uno de ellos se ofrecerá al ganador de la etapa, otro al primer corredor extranjero que pise la meta y otro al vallisoletano Fombellida, que tan brillante papel está realizando en esta interesante prueba veloz.

En el lugar de la meta se ha montado un servicio de atlavoces, con el fin de dar detalles de la etapa, cuyo horario probable es el siguiente: León, 0 kilómetros, 10 horas. Mayorga, 29 ks., 10,45. Santa Marta, 29 ks., 10,45. M. de Rioseco, 96 ks., 12,10. Valladolid, 134 ks., 13,15. El itinerario por nuestra ciudad será el siguiente: Puente Mayor, Carretera de Circunvalación, Puente Colgante, Plaza de Toros, paseo de Zorrilla, paseo de los Elipinos, plaza de Colón y avenida del Generalísimo, donde estará instalada la meta.

Langarica gana la etapa Gijón-Oviedo

Oviedo, 28. — Langarica ha ganado la etapa contra reloj Gijón-Oviedo, y ha invertido en el recorrido 1 hora, 44 minutos, 54 segundos. En segundo lugar entró Berrendero, en 1-44-57.

En la clasificación general marcha en cabeza Langarica, con 119-35-35, seguido de Costa, con 119-45-56, y Lambrecht, con 119-56-29. — Afil.

León, 28. — Julián Berrendero ha ganado la XXI etapa de la Vuelta Ciclista a España, Oviedo-León, en un tiempo de 5 horas, 1 minuto y 25 segundos, seguido de Fombellida, Langarica, Lambrecht, Emilio Rodríguez, Costa, Aguirreábal y Krause, en el mismo tiempo que el primero. El puerto de Pajares fue escalado en primer lugar por Emilio Rodríguez, que se adjudicó 5 puntos. A continuación lo hicieron Langarica, Berrendero, Font y Rebelo, con 4, 3, 2 y 1 punto respectivamente. La clasificación general después de la etapa de hoy es la siguiente en sus diez primeros puestos: 1. Langarica, en 124 horas, 37 minutos, 2. Costa, 124-47-21, 3. Lambrecht, 124-57-54, 4. Berrendero, 125-01-40, 5. Delio, Rodríguez, en 125-22-04, 6. Fombellida, 125-23-09, 7. Emilio Rodríguez, 125-37-08, 8. Sancho, 125-37-10, 9. Guizérez, en 125-51-39, 10. Martín, 126-23-14.

Mañana, Circular-J. A. C., en el Estadio

A las cinco de la tarde de mañana, jueves, jugarán en el Estadio municipal un interesante encuentro, decisivo para la clasificación del Campeonato de Copa Federación, el Circular — brillante vencedor del gallito Pilarica — y el J. A. C., serio aspirante al título. El encuentro promete ser emocionantísimo y con esa emoción propia de los encuentros de modestos, va que son precisamente estos dos equipos los más fuertes del Grupo V y los que a su entusiasmo corajudo unen clase de conjunto y mejores individuales, por lo que no dudamos que el partido tendrá los alicientes necesarios para que la afición le dedique la atención que merece, dada la importancia que tiene para la clasificación del Torneo y la valía de los contendientes.

La final de la Copa de España se jugará el día 9 en Montjuich

Madrid, 28. — La final de la Copa de S. E. el Generalísimo en fútbol se jugará en Barcelona el día 9 del próximo mes de junio, y en el Estadio de Montjuich. — Cifra.

Un grupo de alumnos de la Escuela Social de Madrid llegará hoy a nuestra ciudad

En uno de los trenes de esta noche llegarán a Valladolid, en viaje de estudios, los alumnos de la Escuela Social de Madrid del curso de Enlaces Sindicales. Los productores madrileños vienen acompañados por el vicesecretario provincial de Ordenación Social y procurador en Cortes, camarada José Fernández Cela, y los profesores de aquel centro don Andrés Ovejero y don Faustino Bellosa y Pérez Batallón. La visita a nuestra ciudad del grupo de alumnos de la Escuela Social, que con tanto éxito funciona en la capital de España, ha sido organizada por la C. N.-S. de Madrid. Deseamos a los visitantes, una feliz estancia entre nosotros.

FIESTA DE FIN DE CURSO EN EL INSTITUTO «ZORRILLA»

En el día de ayer se celebró por los alumnos de séptimo curso del Instituto de esta capital la fiesta de fin de curso que dichos alumnos, con motivo de su despedida oficial, dedicaron a los profesores y alumnos compañeros. La fiesta revistió gran esplendor, tanto por el número de la selecta concurrencia como por el programa realizado. Presidió la simpática fiesta el director de dicho Centro, doctor Hoyos, a cuyo lado se sentaron los catedráticos y profesores. También, y como representación del jefe del Distrito Universitario, ocupó un lugar en el estrado el oficial instructor y profesor de Política del Instituto.

Entre el programa merece destacar la actuación de los siguientes alumnos por el orden siguiente: alumno Félix Méndez, que hizo la presentación del acto con gran brillantez. Después pudimos observar sus dotes como actor en un precioso acto cómico. Pronunció un discurso Manuel Basas con frases dignas de un gran retórico. Daniel Noriega hizo con gran acierto y fino humorismo un bosquejo cómico del Bachillerato. Entre otros números del programa fueron aplaudidísimos los actos cómicos realizados por los alumnos de séptimo curso

Gabriel Gallegos, Noriega, Barcenilla, Ordoñez y Andrés García. Causó gran regocijo el número cómico de los alumnos de sexto una obra cantada con músicas de diversas canciones, original de López de Vicuña.

Los intermedios estuvieron a cargo del profesor de Música, don Luis Arconada, y una escuadra de armónicas a las órdenes de Angel María Gómez. Sus intervenciones fueron muy aplaudidas.

Merece señalarse la labor poética de los literatos de este Centro, Luis López Alvarez, de cuarto, y el poema del poeta Arcadio Pardo, alumno de séptimo, ya conocido del público vallisoletano. Su poema de despedida fué un verdadero desbordamiento de entusiasmo.

Al final y como fin del acto, a instancias de sus alumnos, dirigió la palabra el director del Centro, don Miguel Hoyos. El público salió altamente satisfecho, brindando su enhorabuena a los alumnos organizadores, delegado del Instituto, Félix Méndez, y al de Cultura, Daniel Noriega, como asimismo a los demás participantes. Desde estas líneas les enviamos nuestra enhorabuena, y esperamos poderla repetir al fin de sus exámenes de Reválida. Así sea!

Fábrika de HIELO

Portugalete, 7. TELÉF. 2656

FIGURAS DE ROMANCE Y DE LEYENDA LA DORADA BOHEMIA DE ANTONIO FUENTES

Sevilla despidió apoteósicamente a S. E. el Jefe del Estado

(Viene de la 1.ª página.)

Publicas y de Agricultura y de otras personalidades y séquito. A la entrada de la ciudad se hallaba congregado todo el vecindario, que con emoción indescriptible aclamaba al Caudillo y daba los gritos de ¡Franco, Franco, Franco! ¡Franco, sí! ¡Comunismo, no! El Generalísimo se trasladó al Parador del Condestable Dávalos, de la Dirección General de Turismo, donde también se habían estacionado varios miles de personas, que le aclamaron con frenesí, hasta el punto de que el Caudillo tuvo que salir al balcón. Entonces la muchedumbre arrojó en sus vitores y aclamaciones y entonó himnos patrióticos con emoción. Poco tiempo después el Jefe del Estado se dirigió al Tranco de Beas. Cifra.

Las Bandas de música interpretaron el Himno Nacional, a cuyo final se reprodujeron las clamorosas manifestaciones de entusiasmo. Todos los mineros, productores y vecindario en general acompañaron con sus vitores al Caudillo hasta el local de la Jefatura Provincial del Movimiento, donde fue cumplimentado por las autoridades y jerarquías locales, que ofrecieron a su esposa ramos de flores.—Cifra.

Córdoba, 28.—Su Excelencia el Jefe del Estado, acompañado de su esposa, llegó al límite de la provincia a las once y cuarto de la mañana. Esperaban al Caudillo el gobernador civil y restantes autoridades de la provincia. El pueblo de La Carlota, primero de Córdoba, presentaba un fantástico aspecto, pues todo él aparecía engalanado con numerosos arcos de triunfo, en todos los cuales se veía la inscripción de ¡Franco, Franco, Franco! Todo el vecindario salió a recibir al Caudillo, que no se detuvo en La Carlota y continuó la marcha hacia la capital.

En el campo de la Verdad, que se encontraba profusamente engalanado, la gente que llenaba por completo todos los espacios daba clamorosos gritos de ¡Franco, Franco, Franco!, demostrando por todos los procedimientos imaginables el entusiasmo y lealtad a la persona del Generalísimo Franco. El Puente Romano estaba adornado con guirnaldas y banderas, y a todo lo largo de él se apiñaba una inmensa multitud que prorrumpió en clamorosos vitores y aclamaciones. En la histórica Puerta del Puente, cabalistas y muchachas ataviadas a la andaluza se sumaron a la comitiva del Caudillo, dando

telegramas dirigidos a todos los miembros del Senado. Murray dice que la propuesta antilaborista y antidemocrática del Presidente constituye la cabeza de puente para aquellas sinistras fuerzas de la vida americana que tratan de utilizar la fuerza militar como medio de aplastar a las organizaciones de trabajadores. Agrega que se trata de una legislación que tiende a la destrucción del movimiento laborista en los Estados Unidos. «El Senado—dice por último—no puede ni debe permitir que sean arrebatados y destruidos por una acción precipitada y desconsiderada los frutos de tantos años de lucha.»—Efe.

Washington, 28.—Después de una conferencia de cuatro horas, celebrada entre Lewis, representante de los Sindicatos mineros, y Krug, administrador del carbón, se ha informado que se habían hecho algunos progresos respecto a la solución de la huelga en las minas de Hulla incautadas por el Gobierno. Se cree que ambas partes están próximas a llegar a un acuerdo.—Efe.

Washington, 28.—Los jefes de los Sindicatos norteamericanos afirman que la petición, por parte del presidente Truman, de una legislación antihuelguística ha sido «histérica, mal pensada, sinistramente y militante». Prometen que recordarán estas recomendaciones cuando se acerque la próxima elección presidencial.

Los ataques contra la actitud del presidente al pedir poderes especiales para enfrentarse con las disputas laborales han sido iniciados por el presidente del C. I. O., Phillip Murray. En

que se le hacen. (En este instante, el público, puesto en pie, prorrumpió en una enorme ovación que duró largo rato.) He procurado siempre, a pesar de mis faltas, ser español, y este es mi mayor orgullo a través de toda mi vida. (Una atronadora salva de aplausos saludó al orador.)

Don Jacinto recibió en el salón privado multitud de felicitaciones de personalidades españolas y extranjeras, entre las que se encontraba el director del Instituto Británico.—Cifra.

El cadáver de Mussolini transportado fuera del país Roma, 28.—La policía italiana investiga la posibilidad de que el avión militar robado ayer del aeródromo milanés de Forlani haya sido utilizado para transportar el cadáver de Mussolini fuera del país. Esta teoría ha surgido de la comunicación oficial de que «casi con seguridad» han sido los neofascistas los autores del robo del avión.

La radio de Roma dijo hoy que, según noticias no confirmadas, uno de los hombres que robaron el aparato fue el antiguo secretario del partido fascista, Carlos Scorza.—Efe.

Tito, recibido por Stalin y Molotov Londres, 28.—El mariscal Tito y su séquito han sido recibidos por Stalin y Molotov, según ha anunciado la radio de Moscú.—Efe.

escolta así al coche en que viajaba el Generalísimo y su esposa. El Generalísimo Franco continuó su marcha triunfal por el campo central de los Mártires hacia el Paseo de la Victoria, donde la multitud no cesó ni un solo momento de aclamar y vitorear al Jefe del Estado.

A las once y media llegó Su Excelencia a la Exposición de arte marroquí, donde le esperaban las Corporaciones Municipal y Provincial en pleno, así como las demás autoridades y una inmensa muchedumbre, que a los gritos de ¡Franco, sí! ¡Comunismo, no! ¡Franco, Franco, Franco!, saludó la presencia del Caudillo.

Rindió honores una compañía con bandera y música. El Generalísimo bajó del automóvil y revistó las fuerzas. Seguidamente hizo un recorrido por el barrio moto, acompañado del gobernador militar, del gobernador civil, alcalde y otras personalidades. En la Exposición de arte marroquí esperaban también la llegada de Su Excelencia personalidades marroquíes y españolas de nuestro Protectorado de Marruecos que se encuentran en Córdoba con ocasión del certamen.

El Caudillo abandonó unos momentos después la Exposición y el público, a su salida, volvió de nuevo a prorrumpir en incansantes aclamaciones y vitores.—Cifra.

EL CAUDILLO INAUGURA LAS OBRAS DEL PANTANO DEL TRANCO (UBEDA)

Ubeda, 28.—Su Excelencia el Jefe del Estado, acompañado de su esposa y de los ministros de Obras Públicas y Agricultura y de otras personalidades de su séquito, llegó al Parador del Condestable Dávalos a las cuatro y media de la tarde, y después de almorzar salió con dirección al pantano del Tranco de Beas para asistir a la inauguración de las obras efectuada en el mismo. Durante todo el trayecto, y en los pueblos situados en el mismo, se habían levantado monumentales alegorías y pancartas en las que se expresaba al Generalísimo la adhesión incondicional y el cariño de todos los habitantes de la comarca.

A su paso por los pueblos de Torreperogil, Villacarrillo y Villanueva, el vecindario en masa esperaba la llegada del Caudillo y le tributó un grandioso recibimiento. Grandes aclamaciones y vitores de la muchedumbre obligaron al Generalísimo a detener su coche para corresponder a estas muestras de júbilo y afecto. A su llegada al pantano de Tranco de Beas fue saludado por el ingeniero jefe de la Confederación Hidrográfica del Guadalquivir, alcalde de la localidad y otras autoridades, y seguidamente, acompañado de los ministros de Agricultura y Obras Públicas y del gobernador civil, visitó detenidamente todas las instalaciones y dependencias.

El director de los trabajos explicó detalladamente al Caudillo la ejecución del proyecto, informándole ampliamente de las ventajas que reporta este aprovechamiento hidráulico. El pantano del Tranco de Beas es el mayor de España después del de Esja, tiene una capacidad de quinientos millones de metros cúbicos de agua y su ejecución constituye el proyecto de mayor envergadura de plan de Obras Públicas ejecutado por la Confederación Hidrográfica del Guadalquivir.

Los trabajos del pantano se iniciaron en el año 1930, pero hasta después de nuestra guerra de liberación no se dió impulso definitivo. El presupuesto de las obras asciende a sesenta millones de pesetas.

Después de visitar todas las obras, el Caudillo se dirigió a la caseta de las oficinas de la Confederación Hidrográfica del Guadalquivir, donde fue servido un vino español, al que asistieron todas las personalidades que acompañan a Franco, así como las autoridades y el alto personal de la Confederación. En la explanada frente al edificio se había congregado numeroso público, en el que figuraban nutridas representaciones de todos los pueblos de la comarca, que ablandían sin cesar al Caudillo al mismo tiempo que le vitoreaban y lanzaban el grito de ¡Franco, sí! ¡Comunismo, no! Su Excelencia tuvo que salir del edificio para corresponder a estas muestras de entusiasmo. Instantes después subió al coche para dirigirse a Cazorla. El numeroso público congregado despidió al Caudillo con clamorosas ovaciones y entusiásticos vitores.—Cifra.

Prar periódicos. «Carrires» le pregunta al bandido: —«Por qué no sueltas ese rifle, hombre? Ya has visto que no corres peligro...» El «Pernalés» sonríe, pero no suelta el arma. «El día que la suelte y se descuide... ¡No se puede vivir confiado...! ¡Hasta durmiendo lo tiene a mano...!» Al oírlo, bien comido el caballo y bien servido él, se marchó el «Pernalés» de La Coronela.

Fuentes le dijo al despedirlo: —«Quiero hacerte un regalo...» Protestó el «Pernalés» al ver el ademán de Fuentes: —«Yo no quiero dinero de usted. A usted le cuesta ganarlo lo mismo que a mí, porque se juega la vida con los toros. Pero en recuerdo de este rato quiero que me dedique una fotografía suya...»

Pocos meses después, un postalero le dio la pista del «Pernalés» a una pareja y ésta encontró al bandido durmiendo bajo un roble. Tiró de parte y parte. El «Niño del Arabal» cayó con el corazón atravesado de un balazo. El «Pernalés» montó de un salto en su caballo y salió a galope, haciendo zig-zag para eludir la puntería. Pero el guardia Codina, rodilla en tierra, enfundó el bandido y cuando lo tuvo en el punto de mira disparó. Como un petete, se desplomó Francisco Ríos del caballo. Se trasladó el cadáver a Estepa. Cuando le registraron, ante el juez, le encontraron al «Pernalés» una fotografía dedicada de Fuentes, con la fecha de marzo del 1907. Del año en que el toro mató a Montes en Méjico.

(Continuará).

Conferencia de Benavente en el Ateneo de Madrid sobre su viaje a la Argentina

«Nosotros llevamos a América lo mejor de nuestro espíritu»

«LA GOBERNACION DEL ESTADO NO PUEDE SER DE LOS MAS; SI ASI FUERA, EN ESTADOS UNIDOS MANDARIAN LOS NEGROS Y EN EL MUNDO LOS CHINOS»

Madrid, 28.—Esta tarde, en el Ateneo, ha pronunciado su anunciada conferencia el ilustre dramaturgo don Jacinto Benavente. Presidieron el acto sus altezas reales los infantes de Baviera; el director general de Propaganda, don Pedro Rocamora, y el secretario del Ateneo. Ocuparon lugares destacados don Antonio Goicoechea y varios autores. La sala estaba abarrotada de público y entre la concurrencia se veían varias personalidades extranjeras.

Don Jacinto comenzó agradeciendo todas las pruebas de adhesión y simpatía que había tenido desde su llegada a España desde Barcelona a Madrid. Agradeció también la estruendosa salva de aplausos con que fue acogida su presencia. Se refirió seguidamente a las diversas versiones de su viaje, diciendo que le había extrañado que algunos periódicos, sin duda con buena intención, hubieran dicho que había venido de ganancioso en medio millón de pesetas. «Esto, desgraciadamente, no es verdad, por las circunstancias por que ha atravesado el teatro en la Argentina, ya que coincidió su estancia allí con el período electoral.» Afirmó irónicamente que si la intención era sana, Dios se lo pague, y si no lo era, que Dios les perdone. Añadió luego que venía de América, lo que quería decir de la América española, no de la América latina, calificativo este con el que se ha pretendido escamotear el sentido de hispanidad en aquellas tierras. Insistió en que los españoles no tienen nada de latinos. España llevó a América la hispanidad y acaso un sentido árabe, que se traduce en su modo de vivir, en su música, en sus campos, en su arquitectura. La latinidad es un simple pretexto para desvirtuar el sentido español de América, cosa que nunca podrá ocurrir.

Hace luego un recorrido sobre los diferentes países de América, diciendo que Méjico es acaso el que puede aparecer mayor enemigo de España, pero acaso, esto sea índice de su mayor españolismo. Cuando los nacionalismos americanos se acentúan más es cuando más se hace notar la raíz española con que se producen. Cita como ejemplo al poeta Rubén Darío, que en su primera producción fue hijo de los parnasianos franceses y que luego, en su producción más genuina, más extensa, más firme, duradera y americana, es cuando su poesía es eminentemente española. Afirmó que él no cree en la abstracción, y por tanto no cree en los amores de las naciones entre sí. El ha podido comprobar que los hombres que dicen amar a los pueblos, no aman a un pue-

blo, sino que aman una abstracción, y por lo tanto, no aman nada.

Analiza luego con frase feliz la historia de la colonización española y la compara con otras colonizaciones, diciendo que nosotros llevamos una arquitectura, conventos, universidades e imprentas, y que no explotamos a los pueblos, sino que nos fundimos con ellos, y así, el mayor orgullo nuestro debe ser que las naciones que un día fueron colonias españolas sean hoy naciones seguras de su destino e independientes.

Afirma que su mayor satisfacción fue ver a la Argentina pujante y progresiva. Entonces sintió más que nunca el orgullo de ser español. (Una ovación acogió las palabras del orador.) «Cuando una metrópoli no lleva a otros territorios ni arte, ni religión, ni idioma, no se puede hablar de colonizadores, sino de explotadores.» Insiste en que nosotros llevamos a América lo mejor de nuestro espíritu, y sobre todo, llevamos una palabra que lo simboliza todo: el amor. (Enorme ovación, que dura largo rato.)

Se refiere luego al Movimiento, diciendo que se desmoneó en América. Se desconocó y se fue por propagandas falsas y tendenciosas. Afirmó que si la democracia, pero que él no cree en ellos porque estaba en el secreto de lo que hay dentro. Dice que hasta la tiranía es aceptable cuando se hace con justicia y que todos los regímenes pueden serlo, siempre que sean justos. Habla con frase irónica de la dictadura del proletariado, y dice que toda esta dictadura se puede resumir en el hecho de que las calles de Moscú ahora se barren de nieve por unos hombres que trabajan más y comen menos, pero al mismo tiempo se les dice que el barrido de las calles es para ellos y no para el zar. Pero añaden comían más y trabajaban menos. Continúa diciendo que no cree en la fraternidad ni en la igualdad y que el otro concepto de la trilogía se le había olvidado. (Gran ovación.) Añade que los más no pueden ser nunca los mejores ni podrán jamás remediar los males del mundo, y que también es necesario hacer una rectificación en la escala zoológica, que no termina en el «homo sapiens», sino que antes de llegar a esta cualidad hay que recorrer un camino de muchas escalas.

Dice que no cree que todos los hombres sean iguales, ni mucho menos, y que la gobernación del Estado nunca puede ser de los más, sino de los mejores, ya que de ser así, en Australia mandarían los conejos, en algunos Estados de los Estados Unidos mandarían los negros y en el mundo, los chinos, y que ni Australia estaría dispuesta a ser regida por los conejos, ni los Estados Unidos por los ne-

gros, ni el mundo por los chinos. (Gran ovación.) Luego se refiere al tema concreto de su conferencia, que es «Teatro argentino». Comienza diciendo que no cree en los problemas del teatro, como no cree en los problemas de la poesía ni de la literatura. Hay obras buenas y malas, y obras maestras que se producen a través de los siglos con grandes espacios de tiempo. No considera que el teatro sea vital en el progreso de los países, pues el ejemplo de Suiza, nación progresiva, que no tiene ningún teatro nacional, es una prueba de ello. Afirmó que el teatro tiene, estos tres papeles fundamentales: griego, inglés y español, que son los que han dado las obras maestras al mundo.

Repite que éstas no se producen siempre, y cita para ello el caso de un crítico inglés que fue a estudiar el teatro francés y preguntó cuántas obras se habrían hecho en el teatro clásico, y le dijeron que de trescientas a cuatrocientas; a lo que contestó: «Es que tenga usted en cuenta que hay cinco o seis obras maestras». Entonces contestó: «Me parecen muchas».

Relata cómo el teatro argentino nació en un circo y nació también en los poemas de Martín Fierro, héroe de la Independencia y creador de toda una literatura. Cita la cantidad innumerable de felicitaciones y muestras de adhesión que había tenido en América y que también había agradecido muchas abstenciones de aquellas personas que no se habían acercado a él (se refiere a Margarita Xirgu y otros exiliados). Habla del éxodo rojo, de su huida a Valencia y de cómo, vergonzosamente, dejaron los cargos, las familias y todo con el pretexto de defender la causa, que no era otra que la de defender su vida. Afirmó que las campañas y propagandas de estos exiliados son calumniosas y falsas. (Gran ovación.) Se refiere luego a que en el estado actual del mundo se plantean en las naciones falsos problemas políticos y que es criminal que mientras los niños mueren de hambre en los pueblos, los gobernantes se preocupen de los articulados de las Constituyentes o de los Códigos. (Gran ovación.) Aquellos pueblos que dejan morir de hambre a los niños y no les atienden nunca serán pueblos grandes. Agrega que trae los mejores recuerdos de Argentina, tanto que al partir de allí se le ocurrió un piropo que se dice en España a las mozas y a los toreros después de hacer una gran faena: «¡Viva tu madre!»

Termina diciendo que todo lo que ha hecho en América de propaganda sobre la verdad de España no lo hizo para que se lo agradecieran, y por tanto, considera excesivas las muestras de afecto y de consideración

El «Pernalés» visita al diestro de la Coronela. Fue aquello el año en que un toro mató en Méjico a Montes. ¡Guardia Civil caminera...! Y al «Pernalés», muerto por un balazo del guardia Codina, se le encuentra un retrato de Antonio Fuentes en el bolsillo del chaquetón...

(Servicio de exclusivas) Los hombres del campo andaluz miden el tiempo por el Santoral o refieren las fechas a sucesos de transcendencia en su vivir: el mes de Santiago, el mes de San Juan, el año de la sequía, el de la gripe... Y cuenta un viejo sarmiento y reseco, que fue en La Coronela el año que mató el toro a Montes vino el «Pernalés» al cortijo a ver al amo. ¡Menho susto, nos llevamos aquí...!

Francisco Ríos, el «Pernalés», fue un bandido famoso que tuvo mucho tiempo en jaque a la Guardia civil y sembró de terror a los pueblos ricos de la provincia de Sevilla: Morón, Osuna, Ecija, Carmona, Utrera... ¡Iban con él los hombres tan cruciales y sanguinarios como el «Niño del Arabal», el «Chorizo», el «Soniche».

Y el año 1907, año en que el toro mató a Montes en Méjico, se presentó el «Pernalés» en La Coronela, al día siguiente de la llegada de América de Antonio. La escena fue así: Tres oldabonazos en la puerta. Una pregunta desde el interior y una interrogación del que llega: —«¿Está en la casa Romaldo Fuentes?» —Baldomero, querrá usted decir... —Eso es, Baldomero. ¡Diga usted que baje! —¿Quién le digo que lo busca? —Un hombre; —¿Así...! —Pues dígame usted que está aquí el «Pernalés».

Tba el bandido a caballo, como en los romances. Su atenuado era el de todos los hombres de campo. Y en el orzón de la silla vaquera lucía un rifle el empononado azul del cañón. Los hombres del cortijo se asomaron medrosos para ver al «Pernalés» y los mastines olisquearon la jaca del bandido. Hubo en La Coronela un ir y venir lleno de alarmas, y al fin subió a las habitaciones altas donde descansaba el torero.

—Antonio...! ¡Antonio...! ¡Abajo está el «Pernalés»!

Como medida de precaución se avisó a los hombres de la cuadrilla de Fuentes, que habían venido con él de Méjico... Antonio Fuentes, confiado, envuelto en un botín y con el pelo en desorden, bajó al comedor, donde el «Pernalés» aguardaba.

—¿Me buscaba usted? —Sí, señor. Soy un admirador antiguo que acude cada vez que puede a verle torear. Hoy me enteré que había llegado usted de América y me dije: —Voy a darle la mano y a tener el gusto de hablar con él... Y aquí estoy sin el menor deseo de molestar a nadie.

—Dicen que preguntaba usted por mi hermano... —Sí. Pregunté por Baldomero para que él me recibiera y lo avisara a usted... Fuentes dió orden de que sirvieran un desayuno a tono con el frío de la mañana invernal. Sobre la larga mesa comenzaron a servirse los huevos, fritos con jamón, la carne mechada, el pan blanco, la mantequilla, los tazones de café con leche, el coñac exquisito...

Bajó la cuadrilla. El picador «Carrires», corpulento y hercúleo, le dió al «Pernalés» una palmada cariñosa en el hombro: —«¿Qué hay, hombre?»

El «Pernalés» comía despacientemente, con apetito sano, y charlaba mientras comía: —«¡Pobresito Montes...! ¿Cómo murió? ¿Qué buen torero era...!»

Fuentes le relató al «Pernalés» la tragedia de Montes. Bebió con él. Oyó los elogios que le tributó el bandido. Y en eso... un criado que entra: —Antonio: Está en la puerta la Guardia civil, que va de servicio. Dígan que si hay novedad... El «Pernalés», que está comiendo de espaldas a la puerta y tiene el rifle sobre las rodillas, no parece inmutarse. Mira a Fuentes, y espera.

Fuentes no tuda ni un segundo: —«Dales las gracias y díles que no; que no hay novedad...» Se habla después de los peligros que encierra la vida del torero; de los riesgos que trae el vivir huido en la sierra, fuera de la ley, a tiros con los guardias... El «Pernalés» expone su deseo de irse a América. Fuentes le habla de cómo se desliza la vida allá por tierras de Méjico...

Ardén en la chimenea gruesos troncos de roble y contienen el estómago a sentir el fuego del rico desayuno y los generosos vinos. El «Pernalés» quiere saber lo que se dice de él, y Fuentes manda que vaya un criado hasta los Quielos a com-